
Consiglio Comunale INT 734 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
CONDIZIONI DELLO SKATE PARK DI PARCO DORA E INTERVENTO 
SPONTANEO DI ALCUNI BAMBINI PER RIPRISTINARNE L'AGIBILITA'

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO CHE
 

• Presso il Parco Dora è presente uno skate park situato sotto la tettoia del lotto Vitali, utilizzato da 
anni da bambini, ragazzi e scuole di skateboarding per attività sportiva e ricreativa

• Nei giorni scorsi è stato diffuso un video in cui alcuni bambini, con materiali di fortuna, cercano 
di riparare le crepe nella pavimentazione dello skate park, nel tentativo di renderlo di nuovo 
utilizzabile

• Si tratta di un gesto che dimostra creatività, spirito d’iniziativa e attaccamento a uno spazio 
pubblico da parte dei più giovani, ma che allo stesso tempo pone interrogativi sulle responsabilità
dell’amministrazione in merito alla manutenzione e alla sicurezza delle strutture pubbliche

CONSIDERATO CHE
 

• Pur riconoscendo il valore positivo dell’iniziativa, non dovrebbe verificarsi che dei minori si 
trovino nella necessità di intervenire direttamente su strutture pubbliche, specie quando si tratta di
impianti che richiedono interventi tecnici per garantirne la piena sicurezza e fruibilità

• L’Amministrazione ha annunciato l’intenzione di rimuovere le attuali strutture entro l’inverno, 
ma ad oggi non risulta alcun dettaglio su tempi, modalità o eventuali soluzioni transitorie per 
consentire la continuità delle attività sportive

INTERPELLA IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE
 

1. Se siano a conoscenza di quanto accaduto allo skate park del Parco Dora e quale valutazione 
diano rispetto al fatto che siano stati dei minori a intervenire direttamente per rendere 
nuovamente fruibile la struttura

2. Se l’Amministrazione intenda, in qualche forma, valorizzare o riconoscere pubblicamente il 
gesto di questi bambini, quale esempio positivo di partecipazione civica e attaccamento al bene 
comune

3. Quali siano i tempi previsti per la rimozione delle attuali strutture e la realizzazione di un nuovo 
skate park, come anticipato pubblicamente dall’Amministrazione

4. Se sia previsto un intervento transitorio, nelle more della sostituzione, per mettere in sicurezza 
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l’area o predisporre un’alternativa utilizzabile da bambini e ragazzi
5. Se esista un piano di manutenzione ordinaria e straordinaria delle strutture sportive e ludiche 

presenti all’interno del Parco Dora e, in caso affermativo, quale sia lo stato di attuazione
6. Se l’Amministrazione intenda coinvolgere le realtà associative e sportive del territorio (quali 

scuole di skateboarding e gruppi giovanili) per un monitoraggio partecipato delle strutture e una 
maggiore presa in carico condivisa degli spazi pubblici

Torino, 28/07/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Andrea Russi
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